

Распространяется бесплатно

> № 23 (9455)

пятница, 18 июня 2021 года

12+

ГЛАВНАЯ ТЕМА

В Карелии вводятся дополнительные противоэпидемические меры

В республике зафиксирован рост заболеваемости коронавирусом. Об этом сообщили на заседании Оперативного штаба правительства Карелии

По данным регионального Управления Роспотребнадзора в республике отмечается рост заболеваемости коронавирусом.

Среди заболевших – дети до 17 лет и дети, посещающие дошкольные учреждения. Об этом сообщила врио руководителя Роспотребнадзора по Карелии Людмила Котович. У нескольких жителей республики, заболевших ковидом, выявлены случаи новых штаммов инфекции, в том числе южноафриканский, британский и новый северо-западный штамм.

В связи с этим в распоряжение Главы республики от 12 марта 2020 года №127-р внесены изменения, связанные с организацией рабочего процесса и проведением массовых мероприятий, сообщили в Управлении пресс-службы Главы Карелии.

Работодателям рекомендуется использовать дистанционный формат работы, в первую очередь, для сотрудников старше 60 лет. Также предложено установить гибкий график прибытия и убытия на рабочее место, позволяющий избежать скопления работников.

Организаторам массовых мероприятий, включая спортивные, необходимо обеспечить контроль за соблюдением социального дистанцирования и использованием средств индивидуальной защиты – масок у посетителей, масок и перчаток у персонала. К участию в таких мероприятиях предлагается допускать при наличии справки об отрицательном анализе на коронавирусную инфекцию (ПЦР-тест),



полученной не ранее чем за три дня, или документе о вакцинации.

В органах исполнительной власти с 15 июня будет введен определенный режим работы, при котором в кабинете может находиться только один не переболевший и не вакцинировавшийся работник.

С полным текстом распоряжения можно ознакомиться на сайте правительства в разделе «Документы»

Власти Карелии также напоминают о необходимости соблюдать противоэпидемические меры: носить маски, особенно в общественных местах и транспорте, сохранять социальную дистанцию и ограничить число контактов.

Предупредить тяжелое течение заболевания и дальнейшее распространение инфекции поможет активная вакцинация. По данным Минздрава Карелии, в Карелии прививку от коронавируса получили свыше 87 тысяч человек, в основном это люди пожилого возраста.

С мая получить вакцину стало еще проще, не выезжая в поликлинику. Маломобильных граждан прививают дома, для проживающих в дачных кооперативах организуют выезды мобильной медицинской бригады. Для этого необходимо обратиться в карельский Минздрав или республиканский оперштаб по коронавирусу.

новости

День России в Деревянке отметили танцевальным флешмобом и праздничным концертом

В Деревянке прошел праздничный концерт, посвященный Дню России. Организатор праздника – Прионежский районный центр культуры. На сцене автоклуба выступили народный хор «Наша горница» и коллектив народного танца ПетрГУ «Карельский сувенир», а также юные звезды поселка: Надя Березина, Лиза Локтева, Настя Пекшуева, Алена Игнатюк, Александра Русакова и Ариша Пекшуева.



Участники праздника также чествовали юбиляров Деревянки. В этом году 95-летие отметят Раиса Семёновна Серебрякова и Василий Петрович Бойцев, 90-летие – Ирина Парфировна Гришковцова, Александра Ивановна Литвина и Михаил Лаврентьевич Дементьев.

В завершении праздника методисты Прионежского районного центра культуры провели танцевальный флешмоб.

Правительство Карелии утвердило Перечень мест традиционного проживания карелов в республике

В Перечень включено Нововилговское сельское поселение Прионежского района (дер. Половина).



Наличие регионального перечня мест традиционного проживания карелов позволит эффективно распределять меры государственной поддержки в республике, направленные на сохранение и использование карельского языка и культуры, развитие территорий традиционного проживания карелов, будет способствовать развитию этнографического туризма на территории региона, отметили в пресс-службе Министерства национальной и региональной политики Карелии.

Работа по формированию перечня велась министерством совместно с Институтом языка, литературы и истории КарНЦ РАН и органами местного самоуправления республики в рамках выполнения Плана мероприятий по реализации положений резолюции IX Съезда карелов Карелии на 2020–2022 годы.

Стартовал прием заявок на премию МИРа

Организаторы конкурса «Премия МИРа» приглашают принять участие в конкурсе, направленный на выявление современных героев среди граждан России и соотечественников, людей, которые своим примером мотивируют



«Вот уже девять лет символ «Премии МИРа» – хрустальный шар – находит своих героев, которые способны своим примером мотивировать других совершать благородные поступки. Премия МИРа – это способ выразить признательность и дань уважения людям, чей вклад в дело мира не должен остаться без внимания», – уверены организаторы.

Конкурс проходит в восьми номинациях: «добрые новости», «постоянное движение вперед», «здравая инициатива», «добрая организация года», «экологическая ответственность», «вопреки», «подвиг», «добрый коллектив».

Подать заявку и ознакомиться с положением можно на сайте конкурса: премиямира.мы-мир.рф

COVID-19

ПРАВИЛА
ПРОФИЛАКТИКИ
НОВОЙ
КОРОНАВИРУСНОЙ
ИНФЕКЦИИ



РОСПОТРЕБНАДЗОР ЕДИНЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43



Закрывайте рот и нос при чихании и кашле

Антисептиками и мылом с водой обрабатывайте руки и поверхности

Щеки, рот и нос закрывайте медицинской маской

Избегайте людных мест и контактов с больными людьми

Только врач может поставить диагноз — вызовите врача, если заболели

Используйте индивидуальные средства личной гигиены ОБЩЕСТВО

В Карелии вводят паспорта коллективного иммунитета

Соответствующие изменения в распоряжение № 127-р внес 15 июня глава республики Артур Парфенчиков



«Мы будем разумно применять меры ограничения к организациям и предприятиям, которые ответственно подходят к вакцинации. Им будем давать преференции», – подчеркнул руководитель региона во врем прямой линии, посвященной ситуации с коронавирусной инфекцией

В соответствии с изменениями, внесенными в распоряжение, работодатели, у которых 60 и более процентов работников коллектива прошли вакцинацию, а также после 1 января 2021 года переболели коронавирусной инфекцией, могут подготовить и

направить в Министерство экономического развития и промышленности Карелии заявку на оформление паспорта коллективного иммунитета. Минэк в течение двух рабочих дней с момента получения заявки направляет для проверки достоверности представленную в ней информацию в Министерство здравоохранения. Минздрав в течение пяти рабочих дней осуществляет проверку достоверности представленной информации, результат которой представляет в Минэк.

В течение одного рабочего дня в случае подтверждения достоверности представленной в заявке информации Минэк выдает заявителю паспорт коллективного иммунитета.

Министерство ведет реестр организаций, индивидуальных предпринимателей, получивших паспорт коллективного иммунитета.

В случае ухудшения эпидемиологической ситуации организации и индивидуальные предприниматели, получившие паспорт коллективного иммунитета к COVID-19, будут находиться в режиме наибольшего благоприятствования при введении ограничительных мер, направленных на противодействие коронавирусной инфекции. В отношении таких предприятий ограничительные меры приниматься не будут, либо будут приняты в определенном формате.

С полным текстом распоряжения можно ознакомиться на сайте правительства в разделе «Документы».

БЕЗОПАСНОСТЬ

НА ВОДЕ

в летний период

Карельская республиканская поисково-спасательная служба напомнила о правилах безопасности на воде

В минувшие выходные отдых у воды обернулся сразу двумя трагедиями: в Петрозаводске утонули подростки, а в Медвежьегорском районе – семья с маленькими детьми. В связи с этим в ближайшее время в Карелии пройдут усиленные рейды специалистов МЧС и спасателей КРПСС по проверки безопасности.

В Карельской республиканской поисково-спасательной службе также напомнили о правилах безопасности на воде. Самая распространенная причина трагедий – пренебрежение правилами безопасности. Ношение спасательных жилетов обязательно, независимо от того, умеет ли вы плавать или нет. Необходимо проверять плавательные средства. Они должны быть оборудованы средствами безопасности.

«Часто человек тонет не потому, что не умеет плавать, а потому, что поддается панике. Среди причин трагедий – алкогольное опьянение, заплывы на дальние дистанции, купание в штормовую

🗶 ПЛАВАНИЕ В СУДОХОДНЫХ МЕСТАХ

погоду, переохлаждение организма, мышечные судороги, разрывы надувных плавсредств, отсутствие присмотра за детьми, прыжки с высоты», – напомнили спасатели.

Как показывает статистика, большинство несчастных случаев происходит в местах, не предназначенных для плавания. На дне незнакомого водоема могут быть разбитые стекла, коряги, металлические пруты и другой мусор. Нельзя купаться в заболоченных местах и там, где есть тина и водоросли. Самое главное – строго запрещается купаться в нетрезвом состоянии.

В КРПСС также напомнили, что не рекомендуется купаться в водоемах, если температура воды ниже + 15 градусов, во время шторма и в местах с сильным прибоем.

Если вы стали свидетелем чрезвычайной ситуации, звоните по телефонам: «01» или «112».

НАХОДЯСЬ НА ВОДНОМ ОБЪЕКТЕ,

Нырять с лодки СОБЛЮДАЙТЕ ВСЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ 🗶 ЗАПЛЫВАТЬ ЗА БУЙКИ НЕМЕДЛЕННО СООБЩАЙТЕ [🗶 НЫРЯТЬ В НЕЗНАКОМОМ МЕСТЕ в оперативные службы обо всех ПЕРЕГРУЖАТЬ ЛОДКУ ★ ОСТАВЛЯТЬ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА НАПРАВЛЯТЬ СВОЕ ПЛАВАТЕЛЬНОЕ Оказывайте посильную помощь СРЕДСТВО НАПЕРЕРЕЗ КУРСУ БОЛЕЕ терпящим бедствие с соблюдением КРУПНОГО КОРАБЛЯ Lnn мер предосторожности РАСПИВАТЬ АЛКОГОЛЬНЫЕ НАПИТКИ и находиться в состоянии АЛКОГОЛЬНОГО ОПЬЯНЕНИЯ НА ВОДНОМ ОБЪЕКТЕ И ПРИ УПРАВЛЕНИИ ПЛАВАТЕЛЬНЫМ СРЕДСТВОМ БЕЗОПАСНОСТ БЕЗОПАСНО

НА ВОДЕ

в летний период

важно

Купание запрещено

В администрации Прионежского района обсудили, где разместить информационные аншлаги

В администрации Прионежского района прошло заседание, на котором обсудили места для размещения анлшагов «Купание запрещено».

В Прионежском районе есть несколько мест для отдыха, которые популярны не только у жителей, но и гостей района.

Это Лососинное, Маткачи, Деревянное, Царевичи и др. В настоящее время купание на территории Прионежского района запрещено, поэтому в этих местах планируют установить аншлаги «Купание запрещено».

Кроме того, главам сельских поселений отправят памятки ГИМС о правилах поведения на воде и напоминания о запрете купаний, информация также будет опубликована в газете «Прионежье» и в официальных группах администрации Прионежского района и сельских поселений.

Администрация Прионежского района призывает взрослых еще раз напомнить своим детям о правилах безопасности на воде.



РАБОТА

Получить профессию бесплатно

В Отделе по Прионежскому району Агентства занятости населения г. Петрозаводска расказали, как можно получить новую профессию, переучиться или повысить квалификацию

Участником бесплатного обучения может стать любой гражданин Российской Федерации:

- трудоустроенные граждане, желающие поменять место работы;
- трудоустроенные граждане, которым по должности, либо для дальнейшего карьерного продвижения необходимо получение дополнительного образования;
 - лица в возрасте 50 лет и старше;
 - лица предпенсионного возраста;
 - женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком;
- женщины, имеющие детей дошкольного возраста, не состоящие в трудовых отношениях;
- граждане, ищущие работу и обратившиеся в органы службы занятости.

Виды программ: профессиональная подготовка, переподготовка, повышение квалификации. Обучение можно пройти в очном или дистанционном формате. Срок обучения может составлять от трех недель до трех месяцев.

Подать заявку для обучения по новым образовательным программам можно через портал «Работа в России» по адресу: trudvsem.ru. Консультирование по вопросам обучения: АЗН г.Петрозаводска (межрайонное) 59-26-19, 59-28-89. Подробная информация размещена на сайте Управления труда и занятости РК: mintrud.karelia.ru

Подробности

•ГЛАВНАЯ ТЕМА•

НОВАЯКАРЕЛНЯ

АКТУАЛЬНО

Федеральную целевую программу «Развитие Республики Карелия» расширили



Общий объем финансирования составит 6,4 млрд рублей.

В федеральную целевую программу «Развитие Республики Карелия» добавлены новые мероприятия, предусматривающие строительство социальных объектов и реконструкцию транспортной инфраструктуры. Постановление об этом подписал председатель правительства Михаил Мишустин.

Речь идет о создании спортивного комплекса для учеников детско-юношеских школ, строительстве хирургического корпуса Больницы скорой медицинской помощи и гистологической лаборатории в Петрозаводске.

Также в рамках программы запланировано строительство моста через пролив Ворссунсалми в городе Сортавале, реконструкция автомобильной дороги Петрозаводск – Суоярви и модернизация моста на трассе «Кола».

Общий объем федерального финансирования этих объектов составит 6,4 млрд рублей. Из них более 652 млн рублей уже было выделено в конце апреля из резервного фонда правительства.

Компания «КСМ» приступает к строительству еще одной школы в Карелии

Новая школа на 1 100 учащихся появится в Медвежьегорске.

В ближайшие два года на месте старой школы появится новое современное учебное заведение. Количество мест – 1 100. Учиться в ней будут дети с 5-го по 11-й класс, то есть средняя и старшая школа.

Здание полностью монолитное, но фасады будут выполнены из трехслойных ж/б панелей. Этажность переменная – 3–4 этажа. Все помещения новой школы будут светлыми и просторными. Несколько спортивных залов, самый большой из них – площадью 550 кв. м, актовый зал со сценой – более 400 кв. м, библиотека с медиацентром и книгохранилищем – более 800 кв. м, два обеденных зала на 280 и 270 мест общей площадью более 1000 кв. м.

Вокруг школы будет организована большая благоустроенная территория со стадионом, площадкой для подвижных игр, волейбольной и баскетбольной площадками, площадкой для отдыха и т. д.

Окончание строительства запланировано на конец 2023 года.



Старая школа в Медвежьегорске. Фото: КСМ

КОРОТКО

Три миллиона потратят в этом году на ремонт амбулатории в Салми

Работы в амбулатории начались еще в 2020 году. Сейчас рабочие уже разобрали часть перегородок на втором этаже, сняли старую штукатурку, разобрали плиточную облицовку стен и полов. Скоро подрядчик займется покраской и облицовкой помещений. Эти работы должны закончить до конца июня, после чего можно будет приступать к ремонту первого этажа. После ремонта жители Салми и окрестных поселений получат удобную и красивую амбулаторию, в которой разместятся не только кабинеты и пункт скорой помощи, но и аптечный пункт.

Питкярантскую ЦРБ полностью приведут в порядок в ближайшие два года

Работа в этом направлении уже началась: недавно в больнице отремонтировали детскую консультацию, купили для отделения педиатрии новый рентген, обустроили игровую комнату. Кроме того, в ЦРБ капитально отремонтировали патологоанатомическое отделение и привели в порядок прачечную – заменили электропроводку, поставили новые батареи и стиральные машины. В этом году в учреждении отремонтируют терапевтическое отделение, а в 2022-м – хирургическое.

Глава Карелии предлагает освободить туризм от некоторых налогов

Предлагается на пять лет освободить от налогообложения места для временного проживания туристов, которые поставили на кадастровый учет после 1 января этого года. По мнению специалистов, это позволит создать более ста рабочих мест и привлечь инвестиции в туристическую отрасль в объеме, превышающем 500 млн рублей. Кроме того, с этого года предлагается освободить от уплаты транспортного налога владельцев электромобилей на три года с момента их госрегистрации.

Новый памятник природного значения появился в Прионежском районе

Особо охраняемая территория «Яшезеро» занимает площадь более 430 гектаров. Теперь здесь нельзя рубить лес, добывать полезные ископаемые, проводить мелиорацию и вести другую деятельность, которая может нарушить экосистему. В границах ландшафтного памятника природы располагается пещера, которая по легенде является кельей преподобного монаха Ионы Яшезерского.

Из Петрозаводска в Минводы запустили самолет

Самолеты, вмещающие 50 пассажиров, будут летать между городами два раза в неделю: по понедельникам и пятницам. Время в пути составит чуть больше трех часов. Стоимость перелета – 5 тыс. рублей в одну сторону. Самолеты будут летать до октября.

Дорогу Чална – Порожки отремонтировали

Дорожные работы провели на самых опасных и разбитых участках. На повороте в сторону дачных кооперативов «Урозеро» и «Порожки» с Суоярвского шоссе асфальт заменили полностью, на отдельных участках дорожники выполнили ямочный ремонт.

Сгорела церковь из фильма «Остров» на берегу Белого моря

В поселке Рабочеостровск на берегу залива Белого моря загорелась бывшая соляная изба, которую перестроили в церковь для съемок фильма «Остров», снятый режиссером Павлом Лунгиным. С огнем боролись 6 человек. Пострадавших нет. В пожарной охране отметили, что это здание не эксплуатировалось. Причины возгорания

В больнице поселка Боровой заменили кровлю

В 2021 году в Карелии капитально отремонтируют 9 врачебных амбулаторий, поселковых поликлиник и больниц. На ремонт больницы в поселке Боровой Калевальского района выделено 6,5 млн рублей. Сейчас здесь завершили ремонт кровли. Следующий этап – замена внутренних инженерных сетей и ремонт помещений.

НАЦПРОЕКТ

В Вяртсиля и Коткозеро заканчиваются ремонты для создания библиотек нового поколения

Открыть современное пространство для чтения позволяет нацпроект «Культура». Обновленные библиотеки уже работают в селе Янишполе Кондопожского района и городе Сортавале.

Для обновленной библиотеки Коткозеро подобрано новое, более просторное, помещение. Здесь уже установили двери, привели в порядок пол, систему освещения, сделали косметический ремонт. Библиотека разместится в прежнем здании – местном Доме культуры.

В Вяртсиля осталось завершить ремонт санузла и покраску стен, после чего можно начать расставлять новую мебель и книги. Сейчас библиотека временно не работает, весь книжный фонд вывезен на хранение в Сортаваду.

Как отмечают сотрудники учреждения, с открытием переоснащенной библиотеки читателей должно стать еще больше. Сейчас ее услугами пользуется более 800 человек, в том числе дети. Новое пространство

также позволит проводить здесь встречи самой разной направленности.

Учреждения уже получили новую литературу. Читателей Коткозера порадуют 3 214 книгами, также приобретена литература в цифровом формате для незрячих и слабовидящих граждан и специализированное оборудование для ее чтения. Вяртсильская библиотека пополнится на 1 882 издания.

Открытие модельных библиотек запланировано на 24 сентября (Вяртсиля) и 1 октября (Коткозеро).



ВНИМАНИЕ!

Соцвыплаты через портал Госуслуг будут начисляться автоматически

Необходимо только указать действующие банковские реквизиты.

Россияне смогут автоматически получать выплаты от государства через портал «Госуслуги». Соответствующий сервис появится на портале Госуслуг.

Нововведение коснется мер господдержки, связанных срождение ребенка, достижением пенсионного возраста и других. Помощь, связанную с другими мерами господдержки, начислят по заявлению. Это касается пособий по безработице, социального контракта и др. При этом справки в дополнение к таким заявлениям не потребуются.

Подробности

• ПАРЛАМЕНТ •

НОВАЯКАРЕЛНЯ

Элиссан Шандалович представит инициативу о запрете рекламы «скрутки» пробега автотранспорта в Государственной Думе РФ

Комитет по законности и правопорядку рекомендовал Законодательному Собранию Карелии направить в Государственную Думу РФ инициативу спикера карельского парламента Элиссана Шандаловича о запрете рекламы услуг по корректировке данных одометров транспортных средств.

Ранее предложение поддержали комитет Совета Федерации по экономической политике и комиссия Совета законодателей по вопросам экономической и промышленной политики при Федеральном Собрании РФ. Федеральные органы власти рекомендовали направить законодательную инициативу на рассмотрение в Государственную Думу России.

Напомним, Председатель Законодательного Собрания предложил внести соответствующие поправки в Федеральный закон «О рекламе», установить запрет на рекламу услуг по корректировке данных одометров автотранспорта, предусмотреть для нарушителей штраф согласно статье 14.3 КоАП РФ в размере до 500 тыс. рублей.

Элиссан Шандалович пояснил, что в Интернете нередко встречаются коммерческие предложения по «скрутке» пробега автомобилей. Показания при-

бора намеренно занижаются, в частности, для более выгодной продажи автомобиля на вторичном рынке, то есть покупатели не могут получить достоверные сведения о техническом состоянии автомобиля. Такая покупка может обернуться большим риском для

Представитель Главы Карелии в парламенте республики Юрий Шабанов также поддержал законопроект, пояснив, что инициатива очень востребована в обществе. Комитет по законности и правопорядку также рекомендовал определить Элиссана Шандаловича официальным представителем Законодательного Собрания при рассмотрении проекта закона в Госдуме.



Парламентарии Карелии предлагают компенсировать проезд до мест отдыха неработающим родителям детей-инвалидов

Комитет по здравоохранению и социальной политике рассмотрел проект обращения с предложением компенсировать стоимость проезда до мест отдыха и обратно по территории России неработающим трудоспособным гражданам, которые живут в природно-климатических условиях Севера и ухаживают за детьми-инвалидами.

Соответствующий документ в адрес заместителя Председателя Правительства РФ Татьяны Голиковой и министра труда и социальной защиты РФ Антона Котякова подготовили депутаты Марина Гуменникова и Ольга Шмаеник.

Как отмечается в обращении, в соответствии с федеральным законодательством установлены госгарантии и компенсации по возмещению дополнительных затрат гражданам в связи с работой и проживанием в условиях Севера. Компенсировать затраты на проезд к месту отдыха могут неработающие пенсионеры, военнослужащие, студенты вузов и колледжей, а также члены их семей. Однако депутаты обращают внимание на еще одну категорию граждан – родителей детей-инвалидов, которые вынуждены не работать по причине ухода за детьми.

– Одна из самых незащищенных категорий граждан лишена права компенсации на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно. Речь идет о тех родителях, которые ухаживают за детьми-инвалидами. Действительно, родители не могут в силу определенных причин выйти на работу, как правило, из-за тяжелых заболеваний детей. Ранее возможность частичной оплаты проезда существовала, пока действовал региональный закон. Была предусмотрена возможность оплаты проезда за счет учета одного из работающих супругов, но в настоящее время эта мера поддержки утрачена. Необходимо включить данную ка-



тегорию граждан в круг лиц, на которые будет распространяться компенсационная норма. Тем более что государство заинтересовано в поддержке института семьи, материнства и детства, - прокомментировала заместитель председателя комитета по здравоохранению и социальной политике Марина Гуменникова.

Авторы инициативы предлагают внести изменения в законодательство и компенсировать стоимость проезда по России к месту отдыха и обратно один раз в год неработающим гражданам, проживающим в условиях Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, осуществляющим уход за ребенкоминвалидом до 18 лет или инвалидом с детства Группы. Выплаты будут осуществлять за счет средств Пенсионного фонда РФ.

Профильный комитет рекомендовал Законодательному Собранию Карелии направить обращение на федеральный уровень.

Рабочую группу по развитию института старост создадут при комитете по госустройству и местному самоуправлению

Реализацию республиканского закона «О старостах сельских населенных пунктов в Республике Карелия» обсудили в парламенте Карелии.



Председатель комитета по госустройству и местному самоуправлению Анна Лопаткина напомнила, что данный закон был принят в 2019 году. Сейчас в республике официально избраны только два старосты – в деревне Хямекоски и в поселке Приречном. Они назначены местными советами депутатов по представлению схода местных жителей. В деревнях Киндасово и Маньге старосты назначены главой Пряжинского городского поселения.

Особая ситуация, отметила парламентарий, – в сельских населенных пунктах, расположенных в так называемой буферной зоне объекта Всемирного наследия «Кижский погост». Здесь институт старост начал действовать задолго до вступления поправок в федеральное и региональное законодательство. Так, в Великогубском сельском поселении 18 граждан фактически являются общественными старостами. Из них лишь двое имеют регистрацию по месту жительства в населенном пункте, в котором они исполняют свои полномочия.

Представители музея-заповедника «Кижи» Наталья Демидова и Валерий Кирьянов обратили внимание на то, что придать официальный статус старостам из населенных пунктов Заонежья практически невозможно из-за небольшого количества зарегистрированных жителей

Комитет, по словам Анны Лопаткиной, также проанализировал принятые в разных населенных пунктах положения о старостах. Ряд из них устанавливает чрезмерные обязанности, считают парламентарии, например, контроль за соблюдением правил застройки населенных пунктов, выявление фактов самовольного строительства домов и пристроек к ним, обеспечение своевременной уплаты налоговых платежей и др.

По итогам обсуждения парламентарии приняли решение создать рабочую группу по развитию в Карелии института старост и совершенствованию регулирующих его нормативных правовых

Депутат Андрей Мазуровский передал жительнице поселка Вяртсиля новую инвалидную коляску

Встреча произошла во время поездки парламентария по своему избирательному округу.

Парламентарий обсудил проблемы и планы Вяртсильского городского поселения с главой поселения Владимиром Яшенковым, встретился с руководством и сотрудниками метизного завода, а также с медиками, работающими в местной больнице.

В приграничном поселке Вяртсиля сейчас развивается производство, идет активное сотрудничество с приграничной территорией, открываются новые предприятия. Метизный завод «Мечел» - гордость поселка, он дает рабочие места жителям Сортавальского района, производит качественную металлургическую продукцию.

На этом фоне совсем непривлекательно смотрится здание участковой больницы: учреждение нуждается в капитальном ремонте. Об этом медики рассказали депутату ЗС РК Андрею Мазуровскому на встрече по проблемам здравоохранения. Встреча прошла в больнице, располагающейся в постройке довоенных времен.

Бывшая сотрудница завода «Мечел» 72-летняя жительница Вяртсиля Галина Жилинская прикована к инвалидной коляске. Ей помогают дети, внуки и правнуки: самостоятельно выйти на улицу, преодолев спуск в четыре этажа, она не может.

Женщина отметила, что инвалиды не имеют возможности зайти даже в магазин: доступная среда для них в поселке практически отсутствует. Специальным пандусом оборудовано лишь здание «Сбербанка» и почты. Депутат Мазуровский навестил пожилую жительницу поселка и вручил ей новую инвалидную коляску повышенной комфортности.



Подробности

• ГОРЯЧАЯ ТЕМА •

НОВАЯКАРЕЛНЯ

АКТУАЛЬНО

Центр Питкяранты ждет ремонт на сумму около 200 млн рублей



Ремонт на улице Ленина в Питкяранте. Фото: «Республика»/Сергей Юдин

Работы уже начались на улице Ленина, где уложат новый асфальт и оборудуют зону для отдыха, а в дальнейшем в порядок приведут Привокзальную и Садовую улицы.

Руководитель региона осмотрел площадку на улице Ленина, где появится зона отдыха для горожан. Проект благоустройства выиграл 50 млн рублей в конкурсе для исторических поселений и малых городов, на эту сумму на площадке планируют установить павильоны и скульптуры, открыть кафе, детскую и спортивную площадки, установить освещение.

Чтобы благоустройство улицы Ленина было комплексным, из Дорожного фонда республики выделили 31 млн рублей на ремонт асфальта на проезжей части и тротуарах. Еще 12,5 млн рублей по Программе местных инициатив позволят привести в порядок инженерные коммуникации, такую же сумму выделили на снос и расселение аварийного дома, расположенного рядом с будущей зоной отдыха.

— Через два года Питкяранта празднует День Республики, будем выделять городу деньги. Возможно, эти 50 млн частично или полностью пойдут на продолжение реконструкции этой площади, — сказал Артур Парфенчиков. — Кроме того, остается дальнейший ремонт Дома культуры, который с площади виден. Часть задач мы уже выполнили, но нужно закончить ремонт зала. Кроме того, поставили задачу отремонтировать фасад и кровлю: все в итоге должно быть очень красиво, это все-таки центр города.

Помимо улицы Ленина в этом году в Питкяранте отремонтируют также Привокзальную и Садовую улицы, которые идут к железнодорожному вокзалу. На перекладку инженерных сетей и дорожного полотна на улицах Ладожской, Привокзальной, Садовой, Гоголя и Пушкина из Дорожного фонда выделили 61 миллион, а из республиканского и местного бюджетов — еще 34 миллиона рублей.

«Питкярантскому хлебу» предложили расширить линейку продукции

Власти республики готовы поддержать предприятие – предоставить доступные кредиты на оборудование, которое понадобится для расширения производства.



«Питкярантский хлеб». Фото: «Республика»/Сергей Юдин

«Питкярантский хлеб», как и другие производители хлеба, сегодня испытывает ряд трудностей. Так, на заводе сохраняется большая доля тяжелого ручного труда, оборудование требует модернизации. Все это увеличивает себестоимость продукции и тянет вниз экономические показатели.

– В этой ситуации нам нужно выпускать какие-то новые виды продукции, – отметил министр экономики Карелии Олег Ермолаев. – Территория позволяет: есть прилегающие пустующие помещения, нужно подумать, как использовать их и тот потенциал, который есть у трудового коллектива.

Власти республики готовы оказать дополнительную поддержку серьезному инвестпроекту, который позволит предприятию работать стабильно и уверенно, заверил министр. В частности, «Питкярантский хлеб» сможет получить через Фонд развития промышленности доступные кредиты на покупку оборудования.

– Будем помогать по сбыту продукции, работать с туробъектами, чтобы брали местную хлебную продукцию, а не привозили замороженный хлеб из Питера, – добавил Олег Ермолаев.

НАЦПРОЕКТЫ

Жителей Карелии старше 65 лет доставляют на диспансеризацию с комфортом

В этом году организован 71 выезд, 338 пожилых граждан из отдаленных населенных пунктов доставлены в районные больницы и прошли комплексный медицинский осмотр.

Пожилых жителей отдаленных сел и деревень, желающих пройти комплексный врачебный осмотр и скрининги, с комфортом доставляют в районные больницы на автобусах, приобретенных в рамках национального проекта «Демография».

Например, в июне к врачам помогли доставить шесть пожилых жителей из деревень Речная Сельга и Куйтежи Олонецкого района. Некоторые из пациентов давно не проходили флюорографическое обследование, не сдавали анализы крови, поскольку сложно было выехать в город.

Оставить заявку на доставку в медицинскую организацию для диспансеризации, а также вакцинации от COVID-19 можно несколькими способами: в медицинских учреждениях, ФАПах, комплексных центрах социального обслуживания населения.

ВАЖНАЯТЕМА

При организации форелевого хозяйства мнение жителей должно быть в приоритете

Глава Карелии провел совещание с представителями ассоциации форелеводов, карельской науки и руководителями рыбоводных хозяйств.



 Сегодня карельскую форель знают и любят во многих уголках страны. И мы гордимся, что именно наша республика стала главным производителем этого деликатеса. Но также видим, что иногда предприниматели недостаточно внимательно относятся к требованиям экологической безопасности. Это недопустимо, - считает Артур Парфенчиков. -Выращивать рыбу в садках необходимо таким образом, чтобы не нанести непоправимый вред нашим озерам и всей экосистеме республики. Тут я абсолютно солидарен с нашими жителями. Поэтому на совещании, которое провел с представителями ассоциации форелеводов, карельской науки и руководителями рыбоводных хозяйств, мы пришли к ряду важных решений.

Так, например, перед выделением участка для организации рыбоводческого хозяйства в приоритете будет позиция людей, проживающих поблизости от водоема. После консультаций с федеральным правительством будет подготовлен республиканский приказ о порядке проведения общественных слушаний по проектам рыбоводных хозяйств.

Карельский филиал РАН на основе имеющихся многолетних исследований представит перечень водоемов, которые могут быть использованы под рыбоводные хозяйства без ущерба для экологии. Этот список может быть расширен только на основании новых исследований.

При принятии решения о конкретной процедуре выделения обязательным условием станет комплексное научное исследование по конкретному водному участку с выводами о возможности рыбохозяйственной деятельности с установленными объемами. Такое научное заключение станет одним из главных документов при докладе проекта на общественных слушаниях. Со следующего года планируется выделять бюджетные средства на научные исследования и мониторинг уже существующих хозяйств. Значительные средства на такой мониторинг планируют выделять и сами форелеводы.

Одним из приоритетов в Карелии по-прежнему остается развитие форелевых хозяйств на Белом море. Поэтому работа по привлечению инвесторов на север республики будет продолжена.

ВНИМАНИЕ!

Открылась продажа билетов на музыкальный фестиваль Ruskeala Symphony

В этом году концерты пройдут 13 и 14 августа.

Гостей ожидают «Ночь кино», выступление солисто

Мариинского театра, а также концерт волынок.

В «Ночь кино» в горном парке исполнят саундтреки известных российских и зарубежных фильмов. Не обойдут вниманием и те работы, которые снимались на территории региона, в том числе «... А зори здесь тихие». Ожидается, что на фестиваль приедут «поющие» киноактеры – Екатерина Гусева и Владислав Косарев.

14 августа гостей ожидают выступления на воде. Впервые на территории горного парка пройдет концерт волынок. Выступят и джазовые исполнители. Финалом праздника станет концерт с солистами Мариинского театра: во втором отделении артисты исполнят «Концерт для фортепиано с оркестром № 1» Чайковского. Кроме того, свою интерактивную программу для детей представит Театр кукол Карелии.

Приобрести билеты можно будет на сайте Карельской государственной филармонии или в кассе учреждения. Количество мест ограничено.



НОВАЯКАРЕЛНЯ

100 СИМВОЛОВ КАРЕЛИИ

Поморы

Суровый климат и врожденное чувство свободы сделали поморов одним из самых романтичных символов Севера. В том, что жителя Беломорья делает помором, разбираемся в новом выпуске проекта «100 символов Карелии».

Первыми племенами на побережье Белого моря были саамы. Названия местности, где присутствует корень «лоп» или «лоб» (Лопский берег, Лобская гора) произошли от старого имени самих саамов – лопари или племя «лопь».

Первые упоминания лопских территорий относятся к XV веку и встречаются в новгородских переписных книгах. К саамским также относятся названия некоторых деревень: Кереть (от саамского названия саней), Нильмозеро (от слова nilm, обозначающего глотку или устье реки).

Вслед за саамами к побережью Белого моря пришли карелы. Первые их племена пришли в IX веке в район Северного Приладожья. Двигаясь далее по системе рек и озер на север, древние карелы частично смешивались с саамами, но постепенно обретали собственные этнические черты.

Первые славянские племена пришли в эти места вслед за карелами. Дорог не было, а традиционными путями передвижения были реки. Селились рядом с водой, так и продвигались постепенно вперед. Легенда гласит, что село Сумский Посад названо в честь древнего племени сумь, которое обитало в этих местах. Затем сумь разбили шведы, позже эту землю отстояли карелы, а спустя некоторое время сюда пришли выходцы из новгородских земель.

По-настоящему массовым заселение поморской территории русскими стало к XIII—XIV векам. Многие из тех, кто осел на побережье Белого моря в это время, бежали от нашествия кочевников. Следующей волной славянской миграции стал исход жителей Новгорода, спасавшихся от погрома опричников Ивана Грозного в 1569—1570 годах.

НЕ ПУТАЕМ БЕРЕГА

Побережье Белого моря условно делится на несколько берегов: Терский, Кандалакшский, Карельский, Поморский. Восточное побережье Онежской губы носило название Онежский берег, далее следовали Летний и Зимний берега.

Население этих мест по сути своей составляло «винегрет» из различных этносов, которые пришли сюда в разное время, колонизировали побережье, перемешавшись друг с другом, переняв особенности культуры, языка, быта. Разница заметна даже среди населения деревень, расположенных рядом и относящихся к одному «берегу». Например, жители карельских Сумпосада и Колежмы, находящихся в получасе езды друг от друга, носили отличавшиеся друг от друга костюмы, да и песни у них были разные.

– Сумпосадкие всегда старались одеваться в спокойные цвета, никогда не было ярких, кричащих оттенков. Но и темного, черного не носили. В Колежме чаще одевались поярче. В Колежме песни с притопом, повеселее, а у нас более протяжные, распевные, – рассказывает Наталья Мошкарева, ведущий методист Дома культуры села Сумский Посад.

Кстати, жители старинного села Сумский Посад себя называют сумляне. В соседней Колежме живут колежомы. Так повелось испокон веков, и правила русского языка в данном случае не в авторитете.

«МОРЕ – НАШЕ ПОЛЕ»

Впрочем, говорить, что поморы — это потомки русских переселенцев, перемешавшихся с карелами и саамами, нельзя. Веками со всей России на Соловки шли паломники. Многие оставались здесь насель-

никами, трудниками. Так сформировался некий котел из множества национальностей. Из него и родились поморы. Но чтобы это случалось, был нужен самый главный элемент — вода. То есть море. У поморов даже поговорка есть: «Море — наше поле».

На зиму мужчины шли на промысел в район Мурмана. Торговали рыбой и морским зверем с норвежцами. Весной, когда лед сходил, возвращались домой. Пока мужчины ходили в далекие края, у местных берегов рыбачили женщины.

XX век многое поменял. Мужчины в далекие края не ходят, а беломорскую сельдь или навагу ловят сами. Раньше в сани запрягали лошадей, сейчас поклажу везет снегоход. А вот принципы ловли остались прежними. Мережа – круглая сетка-ловушка – ставится там, где гуляет рыба, а от нее, как лучи, в разные стороны под углом расходятся длинные крылья. Рыба двигается вдоль крыльев, попадает в ловушку и не может выбраться. Чтобы разломать лед и установить мережу, раньше использовали пешни - специальные палки с металлическими наконечниками. Сейчас основную работу выполняют бензопилы, но пешни в санях есть всегда.

– Моя фамилия одна из самых старых в Колежме, – рассказывает Владимир Кочин, местный житель, рыбак со стажем. – Сюда от татаро-монголов бежали, от помещиков. Так и мои предки здесь оказались. Как сюда пришли, кто первым был – легенды никакой семейной нет. Я считаю, что просто хотели жить по-своему, свободно, вот и пришли сюда. Мой отец и дед были рыбаками, я рыбу с детства ловлю, для меня море – это жизнь.

ПОМОРА КОРМИТ МОРЕ

Поморье стало своеобразным Доном Русского Севера. Если на юг, к казакам, крестьяне бежали, чтобы освободиться и обрести славу и богатство в бесконечных войнах, то на севере всегда можно было легко затеряться в бескрайней тайге. На войне в этих краях заработать было трудно. Зато на рыбе, соли, пушнине и прочих дарах леса и моря состояние себе нажили многие.



Рыбалка на Белом море Фото: «Республика»/Максим АЛИЕВ

Торговали поморы и с соотечественниками, и с иностранцами. Для переговоров с норвежцами у поморов существовал особый язык — «моя-по-твоя», или руссоноршк. Он насчитывал порядка 500 слов, необходимых для того, чтобы поприветствовать друг друга, представить товар и договориться о цене. Около 50% слов в «моя-по-твоя» были норвежскими, 40% — русскими, остальные — заимствованные слова из других языков или морской жаргон. Фраза: «Это слишком дорого, продай дешевле» на руссоноршке звучала так: Eta grot dyr. Værsegod, på minder prodaj!

В России поморы свои товары отвозили на знаменитые заонежские ярмарки, где их раскупали, как сейчас бы сказали, оптовики, чтобы потом развести по различным губерниям страны. Сюда свозили не только дары природы, но и продукцию из Европы. У самих поморов английские сервизы в домах были обычным явлением. У норвежцев перенимали и моду.

Путешественники XIX века описывают Белое море как кишащее сельдью, навагой и прочей рыбой, а самих поморов – весьма зажиточными жителями Российской империи. О том, что поморы жили богаче многих жителей России, говорит и тот факт, что хороший муж должен был подарить жене за 25 лет семейной жизни не меньше 40 сарафанов.

поморский код

– Говорят, что поморы жадные. На самом деле, они практичные. В доме у поморов просто нет лишних вещей, чтобы ими делиться. Поморы – гостеприимные люди, но если дело касается земли, будут спорить до последнего, выясняя, где граница проходит, – говорит методист Дома культуры села Сумский Посад Анна Житейная.

Самой, пожалуй, легендарной чертой поморов, отличающих их от другого на-

селения России, был язык, точнее, «поморская говоря». Этот диалект формировался несколько столетий, впитав в себя несколько диалектов русского языка, часть карельского языка и саамского. В последующем «говоря» приобрела часть черт московского говора, но оканье, унаследованное от выходцев из Новгорода, осталось неизменным. От карельского языка «говоря» помимо лексики (ламбина – озеро, варака – гора и так далее) переняла и ударение. Очень часто оно приходится на первый слог.

Первый и единственный словарь поморского языка в начале XX века составил житель Сумского Посада языковед-самоучка Иван Матвеевич Дуров. Он работал над своим трудом несколько десятилетий, сделал рукопись, но в 1938 году его расстреляли. Рукопись чудом сохранилась и в 2011 году была издана.

В краеведческом музее «Поморье» Кемского района вопросом самоидентификации поморов занимались всерьез и выявили особый поморский код, который присущ всем, кто причисляет себя к этой общности. Этот код состоит из 6 пунктов. Если вы соответствуете большинству из них – вы помор. Проверьте себя!

- 1. Надо хотя бы 10 лет прожить в Поморье.
- 2. Хоть раз в жизни надо поймать рыбу.
- 3. Надо владеть одним из традиционных ремесел (ткачество, сетеплетение, строительство).
- 4. Нужно знать поморскую «говорю».
- 5. В повседневной еде надо использовать традиционные рецепты.
- 6. Надо знать и изучать историю Поморья.

Над проектом работали: Мария ЛУКЬЯНОВА, редактор проекта Максим АЛИЕВ, журналист, автор текста



Карта поморского берега. Фото из фондов Национального музея Карелии

Официально

ИЗВЕШЕНИЕ

о предоставлении земельных участков

Министерство имущественных и земельных отношений Республики Карелия (далее – Министерство) в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о предоставлении земельных участков в Прионежском муниципальном районе:

Лот 1. Земельный участок в кадастровом квартале 10:20:0020401. Площадь 1000 кв. м. Цель использования: ведение садоводства. Местоположение: Республика Карелия, Прионежский район, Шуйское сельское поселение, д. Цареыичи.

Лот 2. Земельный участок с кадастровым номером 10:20:0080101:232. Площадь 1307 кв. м. Цель использования: для индивидуального жилищного строительства. Местоположение: Российская Федерация, Республика Карелия, Прионежский район, Деревянкское сельское поселение, п. Деревянка.

Данное извещение опубликовано в газете «Прионежье» Прионежского муниципального района и размещено на сайте Администрации Прионежского муниципального района, на официальном сайте Министерства (gov. karelia.ru), на сайте (torgi.gov.ru).

Граждане, заинтересованные в приобретении прав на вышеуказанные земельные участки, в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка или на право заключения договора аренды такого земельного участка.

Дата окончания срока приема заявлений: 19.07.2021 до 17:00.

Адрес места подачи заявлений:185031, Республика Карелия, г. Петрозаводск, наб. Варкауса, д. 3, 1 этаж, отдел приема и выдачи документов ГКУ РК «Управление земельными ресурсами», адрес эл. почты office@uzr-rk. ru, auction@uzr-rk.ru.

Способ подачи заявлений: любым удобным способом, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации (в виде бумажного документа непосредственно при личном обращении, или в виде бумажного документа посредством почтового отправления, или в виде электронного документа посредством электронной почты на адрес: auction@uzr-rk.ru (подписываются электронной подписыю заявителя).

В заявлении необходимо указать: фамилию, имя, отчество, место жительства заявителя и реквизиты документа,

удостоверяющего личность заявителя (для гражданина).

К заявлению необходимо приложить: копию паспорта (для гражданина); документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, в случае, если с заявлением обращается представитель (доверенность, копия паспорта представителя)

Получить более подробную информацию, а также ознакомиться со схемой расположения земельного участ-ка (лот 1) можно по адресу: Республика Карелия, г. Петрозаводск, наб. Варкауса, д.З, каб.32. Тел. 8-8142-599-850.

РЕСПУБЛИКА КАРЕЛИЯ СОВЕТ ПРИОНЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 16 июня 2021 года

021 года О созыве XXXX сессии IV созыва

В соответствии с пунктом 3 статьи 18 и статьей 22 Уста-

ва Прионежского муниципального района:
1. Созвать 22 июня 2021 года в 12:00 часов XXXX сессию

Совета Прионежского муниципального района IV созыва. 2. Настоящее постановление опубликовать (обнародовать) в газете «Прионежье» и на официальном сайте Прионежского муниципального района.

> Глава Прионежского муниципального района В.А. Сухарев

РЕСПУБЛИКА КАРЕЛИЯ ПРИОНЕЖСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от « 15 » июня 2021 года

О назначении публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка

- «Ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках (код 1.16)» с кадастровым номером 10:20:0064702:1738

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 5.1, 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, руководствуясь Уставом Прионежского муниципального района Республики Карелия, Глава

Прионежского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Назначить проведение публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 10:20:0064702:1738— «Ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках (код 1.16)», расположенного по адресу: Республика Карелия, Прионежский район, Деревянское сельское поселение, « 07 » июля 2021 года в 11 часов 00 минут по адресу: г. Петрозаводск, у здания Администрации Прионежского муниципального района, ул. Правды, д.14.
- 2. Участникам публичных слушаний обязательно использовать средства индивидуальной защиты (маска), при этом маска должна закрывать нос, рот, подбородок.
- 3. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Прионежского муниципального района В.А. Сухарев

«Участники публичных слушаний, правообладатели земельных участков с кадастровым номером 10:20:0064702:1741, 10:20:0064702:1737 вправе предоставить в письменной форме свои предложения и замечания, касающиеся проекта решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 10:20:0064702:1738, в срок до «05» июля 2021 года с 09:00 до 17:15 по адресу: г. Петрозаводск, ул. Правды, д. 14, кабинет 317.

С проектом решения можно ознакомиться на официальном сайте Прионежского муниципального района».

РЕСПУБЛИКА КАРЕЛИЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИОНЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 июня 2021 г.

№ 604

О принятии решения по подготовке

документации по планировке территории под объектом жилой застройки - многоквартирный дом

Рассмотрев заявление физического лица от 03.06.2021 вх.№ 7994/1-16, в соответствии с пунктом 20 части 1, частью 4 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации,

Администрация Прионежского муниципального район ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Принять решение о подготовке проекта межевания территории в п. Новая Вилга в кадастровом квартале 10:20:0030112, с целью определения границ земельного участка для объекта жилой застройки многоквартирного дома №2, расположенного по адресу: Республика Карелия, Прионежский район, п. Новая Вилга, ул. Коммунальная (далее Проект).
- 2. Заявителю (по согласованию) обеспечить подготовку Проекта за счет собственных средств и предоставить ее в Администрацию Прионежского муниципального района.
- 3. Отделу архитектуры и управления земельными ресурсами Администрации Прионежского муниципального района осуществить проверку Проекта на соответствие требованиям генерального плана, правил землепользования и застройки, технических регламентов, нормативов градостроительного проектирования, градостроительных регламентов с учетом границ территорий объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, границ территорий выявленных объектов культурного наследия, границ зон с особыми условиями использования территорий, а также с учетом программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, программ комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, программ комплексного развития социальной инфраструк-
- 4. Отделу архитектуры и управления земельными ресурсами Администрации Прионежского муниципального района обеспечить проведение публичных слушаний по Проекту в порядке, установленном Уставом Прионежского муниципального района Республики Карелия. Заключение о результатах публичных слушаний по проекту межевания территории опубликовать в газете «Прионежье» и разместить на официальном сайте Прионежского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: http://prionego.ru.
- 5. Опубликовать (обнародовать) данное постановление в источниках официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов Прионежского муниципального района в течение 3 (трех) дней со дня издания.

Глава Администрации Прионежского муниципального района Г.Н. Шемет

ЭКОНОМИКА

Программа микрокредитования для самозанятых граждан

Фонд по содействию кредитованию субъектов малого и среднего предпринимательства Карелии (микрокредитная компания) реализует программу «Своё дело». Теперь самозанятый может получить микрозайм в сумме до 100 тыс. руб. без залога и поручительств. Программа разработана в целях оказания финансовой поддержки самозанятым гражданам.

С подробной информацией о деятельности Фонда можно ознакомиться на сайте: garfond.karelia.ru.

Законодательное собрание Карелии приняло поправки в республиканский бюджет на 2021 год

На внеочередной сессии 11 июня депутаты Заксобрания Каре-



лии проголосовали за изменения в бюджет региона на 2021 год. В том числе поддержаны предложения экономического блока правительства по выделению средств на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства.

95 млн рублей будет предоставлено муниципальным образованиям на реализацию дополнительных мероприятий по поддержке малого и среднего бизнеса: предоставление целевых грантов начинающим предпринимателям на создание собственного дела и субсидирование части затрат предпринимателей, связанных с ведением предпринимательской деятельности.

Кроме того, принято решение о выделении финансирования на создание бизнес-инкубатора, которое предусматривает возможность аренды площадей на льготных условиях.

В рамках принятых поправок также предусмотрены средства на предоставление грантов монопрофильным муниципальным образованиям в качестве поощрения за достижение наилучших значений показателей их деятельности. Лучшие муниципальные практики будут рекомендованы для использования во всех районах и городских округах республики.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Агентство занятости населения города Петрозаводска

ИНФОРМИРУЕТ о наборе на курсовое обучение по профессии: «КОНТРОЛЕР ИЗДЕЛИЙ ИЗ КАМНЯ»

(начало обучения – конец июня).

Программа обучения включает овладение навыками пооперационного контроля соблюдения технологического процесса изготовления заготовок и изделий из камня: - приемка полуфабрикатов и готовой продукции с оформлением накладных, паспортов и актов на брак;

- ведение учета сдачи готовой продукции;

- контроль правильности упаковки и складирования изделий и заготовок.

Собеседование с кандидатами на обучение пройдет 21 июня 2021 года в 10.00 по адресу: г. Петрозаводск, ул. Маршала Мерецкова, д. 14, кабинет 103. Справки по тел. 59-26-19, 59-26-76



новости

Молодежь Прионежья приглашают

принять участие в опросе

Министерство науки и высшего образования РФ проводится опрос молодежи в целях оценки качетва реализации молодежных программ и проектов, оценки удовлетворенности молодежи, а также мониторинга процессов, происходящих в молодежной среде.

Опрос доступен на сайте: tidydata.ru. Заполнение анкеты займет не более 15 минут. Данные опроса будут использоваться в обезличенной форме после статистической обработки.



НА ЗАМЕТКУ

Роспотребнадзор напомнил, как выбрать вкусную черешню

В ведомстве напомнили, что покупать черешню надо только в местах, где проводится регулярный контроль качества ягод. Выбирая ягоды, вы имеете право требовать информацию о месте и условиях произрастания черешни у продавца, а документы на продукт вам должны предоставить по первому требованию.

У хорошей черешни кожица чистая, гладкая, с глянцевым блеском, без вмятин и трещин. Матовая поверхность и отсутствие отблеска говорит о том, что ягода сорвана давно. Мякоть качественной ягоды плотная, упругая.

Если черешня наощупь мягкая, скорее всего, она перезрела, или начала портиться.

Мыть черешню следует под струей проточной воды, выбирая рукой мусор. Для промывания использовать только холодную воду. После мытья ягоду надо просушить

Хранить черешню лучше в бумажном пакете, или любой пластиковой емкости. В холодильнике черешня сохраняет свежесть до десяти дней.



РОСПОТРЕБНАДЗОР РЕКОМЕНДАЦИИ КАК МЫТЬ ЧЕРЕШНЮ по выбору черешни Во время мытья с ягод смываются не только видимые загрязнения, но и ядохимикаты, ГДЕ ПОКУПАТЬ местах, где проводится регулярны контроль качества ягод Для промывания используйте только НЕ ДЕГУСТИРУЙТЕ НЕМЫТЫЕ ЯГОДЫ! КАКИЕ ЯГОДЫ ВЫБИРАТЬ ойте ягоды под струей чистой ной воды. Подождите минуту, пока У хорошей черешни кожица чистая, гладкая, с глянцевым блеском, без вмятин и трещин. Матовая поверхность, отсутствие отблеска, говорит о том, что ягода сорвана давн Мякоть качественной ягоды плотная, упругая. Если черешня аощупь мягкая, скорее всего, она перезрела, или начала плодоножка должна быты всем ли полезна черешня? Если ее нет, то в месте ее прикрепления к ягоде образуются входные ворота для попадания грязи и микробов. Плодоножка свежей ягоды эластичная, зеленого цвета. Сухая, потемневшая плодоножка бывает у долго хранившихся ягод. Плюсы Минусы Вкус зависит от сорта и окраски ягод. Самые вкусные ягоды доступны только в р (с конца июня до середины июля **ХРАНЕНИЕ** отдельно от фруктов

Газета «ПРИОНЕЖЬЕ» 124

Газета выходит по пятницам.

Адрес редакции и издателя: 185005,г. Петрозаводск, ул. Правды, 14, e-mail: prionego@yandex.ru

Учредитель (соучредители, адрес): Администрация Прионежского муниципального района Республики Карелия;

Автономное учреждение Республики Карелия «Информационное агентство «Республика Карелия» (185000, РК, г. Петрозаводск, пр. А. Невского, 65)

Распространяется бесплатно.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 10-00326 от 16 октября 2015 года.

Выдано Управлением Роскомнадзора

по Республике Карелия.

Главный редактор В.В. Хрулев Отпечатано в ООО «4+4»:

185013, г. Петрозаводск, ул. Новосулажгорская, д. 9.

Подписана в печать по графику и фактически 17.06.2021 в 15.00. Тираж 1000 экз. Заказ № 664

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация Прионежского муниципального района и Совет ветеранов работников администрации Прионежского муниципального района (райсполком) поздравляет с юбилеем Марию Каспаровну Ракову!

Примите самые искренние и сердечные поздравления! Пусть горести и печали обходят вас стороной, рядом будут близкие люди, а вы согревали их своим душевным теплом.



Пусть жизнь вам, как и прежде, улыбается. Пусть всё, что не сбылось еще, сбывается. Чтобы всегда поддерживали люди, Которые вас очень сильно любят.

Чтобы всегда нашлось вам чем заняться. Чтобы хотелось быть, а не казаться. Чтоб каждый день прекрасным был и милым, И пусть всё в жизни будет, а не «было».

И пусть здоровья хватит и терпения Идти по жизни гордо, без забвения!

Администрация и Совет ветеранов Шокшинского вепсского сельского поселения от всей души поздравляют с 60-летием Астафьева Владимира Анатольевича!

> Мы вам желаем в юбилей Побольше преданных друзей, Охапку крепкого здоровья И жить в согласии с любовью.

Пусть каждый день и каждый час Удача окружает вас. В работе всё идет как нужно, А дома всё в порядке, дружно.

Удачи, счастья и везения В шестидесятый день рождения! Пусть исполняются мечты. Пусть радостью глаза полны!!

КАЛЕНДАРЬ

18 июня

В этот день

- В МИРЕ
- Международный день паники
- День устойчивой гастрономии
- НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ
- Дорофеев день
- В этот день на Руси считалось. что с Дорофея начинаются самые короткие ночи в году -«воробьиные». Также в этот день расцветает сон-трава или прострел. Существовала поговорка: «Не мудрен сон на Дорофея, да вещий». Говорили, что счастье приходит во сне в виде красной девицы или доброго молодца, а беда оборачивается старухой с клюкой.
- Наблюдали в этот день за разными приметами. Если Дорофей выдавался теплым да ясным — ждали, что зерно уродится крупным.